

Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Казанский национальный исследовательский технический университет
им. А.Н. Туполева-КАИ»

Эссе на тему:

«Мои родственники – участники ВОВ»

Выполнила: студентка ИКТЗИ
Сердинская Ю.А., группа 4112

Казань
2017

История войны в истории моей семьи.

Сердинский Алексей Гурьевич

(30.03.1926)



Сердинский А.Г. 1977 г.

Со дня победы Советского Союза над фашистской Германией в мае 1945 года прошло уже более семидесяти лет. Четыре долгих года наши деды и прадеды каждый день рисковали своей жизнью, смело шли на смерть ради желанной победы. Среди них был и мой дедушка.

Сердинский Алексей Гурьевич родился 30 марта 1926 года в маленькой деревне Кряш-Серда Пестречинского района ТАССР. Он

был шестым ребенком в семье. К началу войны он успел только окончить семилетнюю школу и начал работать в колхозе. Четыре его старших брата уже были отправлены на фронт, но дедушке было всего пятнадцать лет и односельчане говорили: «Уж Леша-то на войну не попадет!». Они верили, что война быстро закончится. Но их надежды не оправдались. Пришла и очередь Алексея - прислали телефонограмму из военкомата. Так в 1943 году в возрасте 17 лет он был призван в ряды РККА (Рабоче-крестьянская Красная армия). Проводы проходили перед ноябрьскими праздниками, призывников больше никто и не надеялся увидеть, прощались навсегда. Дедушку, поскольку он имел среднее образование, зачислили в школу сержантского состава, но закончить ее, к сожалению, ему не удалось. Планировалось проведение операции «Багратион», весь состав сержантской школы был отправлен на фронт рядовыми в пехоту, и

Алексей Гурьевич попал в 56 стрелковый полк. В составе Третьего Белорусского фронта он с боями прошел пешком более 800 километров, освобождая Белоруссию и Литву. Вспоминая об этих событиях, Алексей Гурьевич говорил, больше всего его поразило, что в разгромленном фашистами Смоленске не было ни одного целого здания – было разрушено абсолютно все.

Дедушка был два раза ранен. Первый раз, по его словам, ранение было легкое. Рядом взорвался снаряд, его контузило и зацепило несколькими осколками. Один осколок вошел в грудь, ударился о кость и вылетел обратно. Несколько недель он пролежал в медсанбате, а затем снова отправился в свою часть. Второе ранение дедушка получил в атаке на границе Польши 1 сентября 1944 года: ему пробило левую руку, пуля прошла навылет, были задеты кость и нерв. Товарищи помогли ему дойти до медсанбата, где его перевязали и отправили в госпиталь в Каунас. После этого он несколько лет носил руку на перевязи. Пока он лечился, война закончилась и его демобилизовали. Вернувшись домой, он поступил в Педагогическое училище в Спасске, а затем в Казанский Педагогический институт, который и закончил. Он проработал учителем математики более 35 лет. Был награжден медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией». Дедушка считает, что он везучий человек, ведь вернулся живой с этой страшной войны. Два его старших брата, Василий и Гордей, также вернулись домой, а двое братьев, Петр и Никита, погибли. На самого старшего из братьев, Петра, призванного еще в 1939 году, в 1942 году пришла похоронка, а Никита пропал без вести. Надо всегда помнить, как дорого стоила наша Победа. Ради нее миллионы советских людей отдали свои жизни. И перед героями войны мы всегда будем в неоплатном долгу.